今日济南



电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

【泉边说事】

全运设施为啥变得有碍观瞻

□陶玉山

全运设施遭到如此令人伤心的命运,与有关部门的失职大有关联,更反映出有关部门在对待本职工作中缺少认真、严谨和负责的态度。

近一段时间,有关全运设施损坏严重的报道接二连三,为迎接全运设施损坏更重的提身器材"缺胳膊少趣外现象严重;全运会期间,受到众多外地来客赞赏的一堵堵内容丰富、色彩艳丽,传承体现泉城历史文化和产性,有的惨遭"开膛",有的惨变化了"大花脸",更有来是,是一个一道亮丽风景的文化墙,现在的格头一道亮丽风景的文中貌和城市的整洁形象。

全运设施遭到如此命运,让人惋惜痛心,更让人深刻反思。固然,不排除有的市民素质修养有待于提高加强,存在着不珍惜,人为损坏,甚至破坏的可能。但是,有关部门对

此缺少应有的保护管理,或多或少 地存在着短期行为思想,没有长期 目标更是一个不容忽视的重要因 素。让全运精神常驻泉城,只是作为 一个口号,而没有作为一个目标真 正高度重视,更没有落实到具体的 行动上。在建这些文化墙时,相关部 门曾表示,浮雕形式的文化墙有历 史沧桑感,投资较大,将长期存在下 去;而喷绘的文化墙投资比较少,将 根据不同时期的宣传重点对墙体的 喷绘内容进行更换。而实际情况却 是基本上不管不问,放任自流,任其 风吹雨淋或人为破坏。好多健身广 场上的健身器材的情况与此大致相 同。说到不能做到,缺少必要的监督 管理,更没有长效机制,无论是文化 墙"开膛"、成"大花脸",还是健身器材"缺胳膊少腿"等,这些全运"遗产"损坏严重一点都不奇怪。

既然投入大量资金和人力、精力设置了健身器材和文化墙等,就应该精心管理,妥善维护。甚至从某种角度说,维护比设置更重要。由此而言,全运设施遭到如此令人伤心的命运,与有关部门的失职大有关联,更反映出有关部门对待本职工作缺少认真严谨和负责的态度。

往者不可谏,来者犹可追。我们在分享全运设施时,更应该想到其给我们城市带来的声誉和影响,以及给力我们市民带来的方便和益处。身体力行地呵护是我们有关部门的分内事情,也是我们市民的义务和职责。

【泉城快评】

城市建设无序是一种不能容忍的失职

□冯波

据晚报报道:近日,有读者反映, 棋盘街在不到两个月的时间内被挖 开了两次。上一次说是修自来水管 道,这一次说是铺设暖气管道。居民 对此意见很大:为什么不在修路前做 好规划?

按照常理分析,道路在改造修建之前应有统一规划。这些规划不但包括路面的整修,还应该包括下水道、自来水管道、天然气管道以及电缆的设计规划。而我们经常看到的现实是,很多道路不断地被开膛破肚,似乎无论哪个单位都有权力将路面像拉锁一样,出现了

问题就拉开,处理完了就拉上。看似简单容易,实则暴露出我们城市建设规划的软肋与短板。

多年来,由于城市建设的无序与规划的不科学、不全面、不细致、不长规划的不科学、不全面、不细致、不长远,而造成的重复建设和大量人力、物力、财力的无谓浪费并不少见。这种"中国式"城市建设,应该引起全社会与各级政府部门的反思,因为城市建设的杂乱无序是一种不能容忍的失职行为。

一座城市,如果想建设成一座高 度文明的现代化都市,科学合理的城

冬天到来!季节转换造成的 影响,使旅游进入淡季。原来游客 如织的著名景点,到访游客明显 减少,别说那些名气不很大的景 点了。同样受季节影响,济南市旅 游人气也大大下降,尤其是偏远 地方的一些景点。笔者认为,冬季 泉城并非没有特色,完全可以利 用冬季特点,打出泉城冬游牌。

泉城的冬天也非常美丽!虽然季节转换,使泉城没有了春的清新,没有了夏的艳丽,也没有了秋的丰硕,但冬天里银装煮裹的泉城魁力并不比其他季节逊色。济南有山、有泉,地理特点和天然景观为打出冬游牌提供了优势。冰雪覆盖的山城,如一个端庄的仕女。在大明湖、护城河畔看冰看

【七嘴八舌】

打出泉城冬游牌

□张颂华

雪赏景,在五龙潭隔冰观鱼,在趵突泉尝泉观雪,在南部山区举行登山活动,或堆雪人、抛雪球等,都可吸引游客。更别说我们还有与泉水有关的冬季特色饮食了!

济南深厚的文化中,也有很多与冬天有关。其实,泉城的冬天早已名杨海内外,老舍一篇《济南的冬天》把泉城描写得那么美,那么温暖,那么让人爱。如若济南的冬天没有味道,那怎能让这位作家偏爱济南的冬天。上学时学过的美文,仍然在脑中记忆犹新,现在再回想起来,真是越咀嚼越有味道!

其实,利用冬季特点改变淡季不景气的状况并非凭空臆想。 目前,我国许多景区已经尝试过, 并且收到了好的效果。而一座泉水连年喷涌不断,有群山环绕,也 有深厚文化内涵的城市,它的冬季旅游,比其他城市更有优势!



齐鲁晚报V

http://weibo.com/qlwb

不写作业"连坐"

杠子头话题征集

街头各种特色的中小饭店方便了您对其的生活,但是您对饭店,但是您况放吗,对饭店里,对饭店供做一"消毒餐具"为饭店供放。"消毒资有有不该有有不该有有不该有。"?请结合亲爱人表意见与建议。

参与方式:加入 QQ群107866225跟帖或 发邮件至qlwbjzx@ 163.com,也可登录微博 齐鲁留言。杠子头将 获现金100元奖励。

编辑提示

请见报微博作者与编辑联系,以奉稿费。电话:85193164。

